



Совет Безопасности

Distr.: General
10 March 2021
Russian
Original: English

Заявление Председателя Совета Безопасности

10 марта 2021 года в связи с рассмотрением Советом пункта, озаглавленного «Положение в Мьянме», в соответствии с процедурой, согласованной в свете чрезвычайных обстоятельств, обусловленных пандемией COVID-19, и изложенной в документе [S/2020/372](#), Председатель Совета Безопасности выпустил от имени Совета следующее заявление:

«Ссылаясь на свое заявление для печати SC/14430 от 4 февраля 2021 года, Совет Безопасности вновь заявляет о своей глубокой обеспокоенности событиями в Мьянме после введения военными чрезвычайного положения 1 февраля и произвольным задержанием членов правительства, включая государственного советника Аун Сан Су Чжи, президента Вин Мьина и других лиц. Совет Безопасности вновь призывает к их немедленному освобождению.

Совет Безопасности решительно осуждает применение насилия против участников мирных протестов, в том числе против женщин, молодежи и детей. Он выражает глубокую озабоченность по поводу введения ограничений в отношении медицинского персонала, гражданского общества, членов профсоюзов, журналистов и работников средств массовой информации и призывает к немедленному освобождению всех произвольно задержанных лиц. Совет призывает военных проявлять максимальную сдержанность и особо отмечает, что он внимательно следит за развитием событий.

Совет Безопасности заявляет о своей неизменной поддержке демократических преобразований в Мьянме и подчеркивает необходимость сохранения демократических институтов и процессов, воздержания от насилия, полного уважения прав человека и основных свобод и поддержания принципа верховенства права. Он призывает к проведению конструктивного диалога и примирению в соответствии с волей и интересами народа Мьянмы.

Совет Безопасности вновь заявляет о своей решительной поддержке региональных организаций, в частности Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) и ее готовности оказать Мьянме позитивную, мирную и конструктивную помощь. Он высоко оценивает постоянные усилия АСЕАН по взаимодействию со всеми соответствующими сторонами в Мьянме. Совет приветствует недавнее неофициальное совещание АСЕАН на уровне министров, состоявшееся 2 марта, и заявления Председателя АСЕАН от 2 марта и 1 февраля, в которых он напомнил о целях и принципах Устава АСЕАН, в частности о принципах демократии, верховенства



права, благого управления, защиты прав человека и уважения основных свобод, и призвал все стороны проявлять максимальную сдержанность и стремиться к мирному урегулированию на основе конструктивного диалога и подлинного примирения в интересах народа и его благополучия.

Совет Безопасности вновь заявляет также о своей поддержке добрых услуг Специального посланника Генерального секретаря по Мьянме и рекомендует Специальному посланнику поддерживать связь и свои усилия по эффективному взаимодействию со всеми соответствующими сторонами в Мьянме и посетить Мьянму по возможности в ближайшее время.

Совет Безопасности повторяет свой неизменный призыв к обеспечению безопасного и беспрепятственного гуманитарного доступа ко всем нуждающимся и подчеркивает, что нынешняя ситуация может усугубить существующие проблемы в штате Ракхайн и других районах. Совет Безопасности выражает озабоченность по поводу того, что недавние события создают особенно серьезные проблемы для добровольного, безопасного, достойного и устойчивого возвращения беженцев и внутренне перемещенных лиц из числа рохинджа. Жизненно необходимо обеспечить полную защиту прав меньшинств.

Совет Безопасности вновь заявляет о своей поддержке народа Мьянмы и о своей твердой приверженности суверенитету, политической независимости, территориальной целостности и единству Мьянмы.

Совет Безопасности будет продолжать заниматься этим вопросом».
